



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# КОММУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов-трудящихся

№ 210 (16884)

5 СЕНТЯБРЯ 1976 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА

Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

## ДОСТОЙНО ВСТРЕЧАЮТ ПРАЗДНИК

Коллективы Воронежского управления Главнефтебаза РСФСР встречают свой профессиональный праздник новыми трудовыми успехами. За достигнутые показатели во Всероссийском соревновании по II квартале они удостоены переходящего Красного знамени Главнефтебазы РСФСР и отраслевого профсоюза. Это уже седьмой раз подряд. Перевыполнен план в восьми месяцев. Среди передовиков социалистического соревнования Воронежская, Елань-Колосовская, Лискинская, Латненская, Калачевская, Россославская нефтяные базы. Успешно осуществляют свои производственные обязательства операторы А. И. Мушкин из Лискинской и А. Т. Черников из Латненской нефтяных баз, машинисты А. М. Колотухин из Бобровской и П. Е. Кадошев из Елань-Колосовской нефтяных баз, газэлектросварщик Курбатовской нефтяной базы С. Т. Новичкин и многие другие работники управления.

Все делается для того, чтобы годовая программа была выполнена досрочно, к 25 декабря.

В. ВИКТОРОВ.

## ПАРТИЯ ЗОВЕТ К НОВЫМ ПОБЕДАМ

### ЦЕЛЬ ЯСНА

С большим интересом встретили все коммунисты, труженники нашего союза выступление Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана. В этой глубоко аргументированной речи дана конкретная программа действий по практическому выполнению решений XXV съезда КПСС, претворению в жизнь основных направлений развития народного хозяйства страны.

Чем приятно также, что Леонид Ильич доброе слово сказал и о высоких обязательствах воронежских свекловодов. Это позволит выполнить программу плана и продать государству около полумиллиона центнеров сахарной свеклы.

Вчера у меня состоялась встреча с нашим знатным свекловодом, Героем Социалистического Труда, пертрупоргом А. П. Неверовым, который только что вернулся со своих свекловодческих плантации.

Урожай есть, — с нескрываемым удовлетворением сказал он, — теперь его надо убрать и выполнить то, что обещали.

Такого же мнения и остальные наши свекловоды, не приходясь бросать слова на ветер.

Вся организаторская и политическая работа парткома, всех партийных групп, созданных на решающих участках колхозного производства, направлена на успешное проведение самой сложной и самой трудной кампании — уборки сахарной свеклы.

Во все четыре уборочно-транспортных отряда прошли собрания, утверждены графики работ и условия социалистического соревнования, по-хозяйски подготовлена свеклоуборочная техника. Словом, все создано для того, чтобы работать напряженно и с полной отдачей сил, в любых условиях погоды.

В. МЕЩЕРЯКОВ,  
секретарь парткома колхоза имени Дзержинского,  
Пеннинский район.

### В авангарде соревнования

Когда знакомимся с речью Генерального секретаря ЦК КПСС на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана, совершенно четко представляешь неотложные задачи, которые надо решить коммунистам, всем труженникам советской деревни.

Товарищ об увеличении валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных культур, Л. И. Брежнев подчеркнул, насколько важно заложить хорошую основу для высокого урожая будущего года.

В этом году мы дали Родные 42 700 центнеров отборного зерна, или два с лишним плана. За счет чего? Во-первых, стали сеять только высокостолбными семенами, по хорошему обработанной почве, вовремя и хорошо проводить все полевые работы. Во-вторых, постоянно учим людей передовым приемам агротехники. Спросите у труженников нашего совхоза, кто самый уважаемый человек в колхозе, и вам обязательно назовут имя знатного механизатора, коммуниста Ивана Степановича Мотузова, равнение на которого держат в нынешнюю стурду все механизаторы Кантемировского района. Нам приятно, что таких мастеров земледелия с каждым годом становится все больше.

Сейчас у нас полным ходом идет вымет зяби, сев озимых культур, подготовка заготовки кормов и сочных кормов, подготовка животноводческих помещений к зиме. Партийной организации совхоза удалось сохранить тот трудовой накат, каким был отмечен каждый день страды. В авангарде соревнования, как и прежде, идут коммунисты.

У нас уже создается тот задел, который нам необходим для успешного выполнения всех обязательств во втором году десятой пятилетки.

И. ПЕРЕВЕРНОВ,  
директор совхоза  
«Коммунар»,  
Кантемировский район.

### ТАК МЫ РЕШИЛИ

В своей речи на совещании партийно-хозяйственного актива в Алья-Ате Леонид Ильич Брежнев сказал, что хлеб, другие продукты питания были и остаются одним из главных показателей богатства любой страны.

И вышел из потемневшей стены хлеботорга, горюче тем, что мне доверяют выращивать сахарную свеклу. Было время, когда не получалось так, как хотелось. А вот уже несколько лет подряд урожай этой трудоемкой культуры не бывает ниже 350 — 400 центнеров на гектаре.

В прошлом году я сделал вызов своему учителю Герою Социалистического Труда коммунисту Василию Буркову Бушману и собрал по 400 центнеров с гектара. В этом году наше соревнование продолжается, думаю собрать побольше, чем он.

Из 145 гектаров сахарной свеклы, закрепленные за моим звеном, находятся в отличном состоянии. К уборке подготовлены тоже, как говорится, по всем статьям. Сейчас перед уборочной рылежкой. Душа радуется от того, что твой труд и труд твоих товарищей не пропадет даром.

От имени всех труженников нашего села хочу сказать большую спасибо родной партии, ее ленинскому ЦК за большую заботу о советском народе, о его материальном благосостоянии. Мы сделаем все для того, чтобы успешно претворить в жизнь решения XXV съезда КПСС, досрочно выполнить планы десятой пятилетки.

П. РЯЗОВ,  
свекловод колхоза имени Ильича,  
Острогожский район.

# НАШЕ СЛОВО — ТВЕРДОЕ!

СЕГОДНЯ ВЫМЕРЫ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ ПОДНЯТЫ В ЧЕСТЬ  
ХЛЕБОРОБОВ АНИНСКОГО, БОРИСОГЛЕБСКОГО, НОВОХОПЕРСКОГО,  
ТЕРНОВСКОГО, ХОХОЛЬСКОГО И ЗРТИЛЬСКОГО РАЙОНОВ.



УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ НА КАРТЕ: числитель — обмолочено ранных зерновых (в процентах к плану); знаменатель — продажа хлеба государству (в процентах к обязательству) по оперативным данным на 4 сентября. Красными звездочками обозначены районы, выполняющие повышенные социалистические обязательства по продаже хлеба государству.

**АННА** (по телеграфу). Труженники сельского хозяйства Анинского района, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, 4 сентября выполнили повышенные социалистические обязательства по продаже зерна государству. В закром Родины поступило 901 730 центнеров анинского хлеба. Недовыполнен план продажи зерна государству на 24 270 центнеров. В хозяйствах района идет сев озимых, вспашка зяби, заготовка кормов. Продана хлеба продолжает.

**БОРИСОГЛЕБСК** (по телеграфу). Труженники сельского хозяйства Борисоглебского района, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, 4 сентября выполнили повышенные социалистические обязательства по продаже хлеба государству. На заготовительные пункты отправлено 381 тысяча центнеров хлеба. Недовыполнен план продажи зерна государству. Сдача зерна сверх повышенных обязательств продолжается. Колхозы и совхозы обеспечены семенами. В хозяйствах ведется сев озимых и заготовка кормов.

**НОВОХОПЕРСК** (по телеграфу). Встав на ударную трудовую вахту, осуществив историческое решение XXV съезда КПСС, земледельцы Новохоперского района выполнили социальные обязательства по продаже хлеба государству. На заготовительные пункты отправлено 650 тысяч центнеров зерна, что на 168 тысяч больше. Недовыполнен план продажи зерна государству. Хозяйства ведут сев озимых, заготовку кормов, засылают потребное количество семян для будущего урожая.

**ТЕРНОВКА** (по телеграфу). Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, труженники сельского хозяйства Хохольского района выполнили обязательства по продаже хлеба государству. В закром Родины засыпано 660 тысяч центнеров хлеба. Недовыполнен план продажи зерна государству. Сдача хлеба сверх повышенных обязательств продолжается. Хозяйства района полностью обеспечены семенами. Ведется сев озимых, вспашка зяби, заготовка кормов.

**ЗРТИЛЬ** (по телеграфу). Труженники сельского хозяйства Зртильского района, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС и поддерживая почи кубанцев, 4 сентября выполнили повышенные социалистические обязательства по продаже зерна государству. В закром Родины засыпано 660 тысяч центнеров хлеба. Недовыполнен план продажи зерна государству. Сдача хлеба сверх повышенных обязательств продолжается. Хозяйства района полностью обеспечены семенами. Ведется сев озимых, вспашка зяби, заготовка кормов.

## Ударная неделя хлеборобов

С 6 по 12 сентября обком КПСС и областком объявляют ударную неделю по проведению в колхозах и совхозах сева озимых, вспашки зяби, заготовок кормов для животноводства.

Подвигующие большинство хозяйств завершили уборку ранних зерновых культур, успешно справившись с выполненными повышенными социалистическими обязательствами по продаже хлеба государству. Теперь есть возможность больше сосредоточить сил и технических средств на других, не менее важных полевых работах.

Многие колхозы и совхозы высокими темпами и с хорошим качеством ведут сев озимой пшеницы и ржи, расширяют их посевы, создавая тем самым надежный фундамент урожая второго года пятилетки.

Примеры передовых хозяйств должны послужить воодушевлением для остальных колхозов и совхозов. В этом деле необходим всесторонний подход с учетом существующих в хозяйствах особенностей, имеющих резервов по увеличению в 1977 году зерновой группы.

Рост производства зерна — главная задача хлеборобов области.

В эти дни максимум внимания следует уделить скиндованию соломы. В ряде районов она не убрана на половине скошенных площадей. Поэтому важно сконцентрировать все коррозийостойкие отряды на уборке соломы, сложить ее в скирды, подвести к местам счисления с учетом скорого поступления ботвы сахарной свеклы. Всю убранную солому надо передать ответственным лицам на хранение.

Освобождение полей от пожнивных остатков позволит ускорить темпы вспашки зяби, вести ее крупногрупповым способом, как это делают в Калачевском, Петропавловском, Ольховатском и других районах.

Долг партийных, советских, хозяйственных организаций — мобилизовать все возможности для ударной работы на полях в предстоящую неделю. Звершение сева озимых, уборки соломы, вспашки зяби позволят широким фронтом развернуть уборку сахарной свеклы. Это очередная ответственная кампания земледельцев.

# ОСЕННИЕ ЗАБОТЫ: СЕВ ОЗИМЫХ, ВСПАШКА ЗЯБИ, ЗАГОТОВКА КОРМОВ И ВСЛЕД — ПАХОТА

Высокое качество  
Механизаторы Калачевского колхоза «Советская Россия» полным ходом ведут сев озимых. Перед этим тщательно подготовили технику. Проверили и отладили трактора и сеялки. Каждый агрегат укомплектовали селками, выдвинули людей, автоматы и тракторы с тележками для перевозки семян и заправки сеялок агрегатов. Разработаны меры морального и материального стимулирования механизаторов на подготовке почвы и сева озимых.

Много поработали на подготовке полей трактористы Евгений Кузьмин Кушев, Иван Андреевич Хованский, Михаил Матвеевич Чуинов, Николай Семенович Кышеш и другие.

Отлично подготовлены и выдвинули бригады этого года. На полевых станциях регулярно выпускаются «сметки» соревнования, «молнии», боевые листки. Гласность трудового соперничества широка. Она поддерживает высокую работоспособность бригады. Секретарь парткома Николай Михайлович Горобцова и секретаря комитета комсомола Николай Дьянов. Земледельцы колхоза «Советская Россия» полны решимости как можно быстрее, с лучшей работой посеять озимые, чтобы заложить прочную основу урожая второго года десятой пятилетки.

Дружно ведут подготовку полей под озимые механизаторы совхоза «Дроздовский», 1500 гектаров — план сева. На вечерний день поля были обработаны на 1436 гектаров.

Одновременно, пока есть влага в почве, земледельцы борются с сором озимых.

Не менее важна забота о вспашке зяби. Ничье урожай выращен хороший, нужно, чтобы и в будущем году он был неплохим. Поэтому, как только освободится от соломы какая-то площадь, туда сразу же спешат пахари.

Наибольшая выработка на этой работе добился молодой механизатор центрального отделения Владимир Клецюко. Он вспахал за смену 9 гектаров, выполнив норму на 173 процента.

В ближайшие дни от соломы освободится большая массивы, и тракторы, как это уже вошло в традицию, перейдут на крупногрупповую систему работы.

М. БОЛДЫРЕВ,  
председатель рабочего совхоза «Дроздовский».

**БУДЕМ С КОРМАМИ**

На комплексе «Гроздовский» подпадают со стороны кормового двора. Слышится молодой дым над трубой агрегата, перерабатывающего сочную зелень травы в сухую витаминную муку.

Хозяйство специализировано на производстве свинины. Вполне понятны заботы коллектива о заготовке кормов. Когда в районе стало известно о том, что в «Гроздовском» на АМ-04 за сутки выработали до десяти тонн корма и обслуживающий персонал сократился с пяти до двух человек, даже выдвигались специальные закрутки головами кормовиков, убеждались: все верно.

Заместитель директора спецхозяйства А. Буряк рассказывает приезжающим на опытно-производственный комплекс: «Хороший производительности добился, когда переоснастил агрегат. Вначале из кормовой массы ставили кормораздатчик, трава сдвигалась с эстакады. Перед транспортером, ведущим к сушилке, установлен измельчитель «Волгарь».

Усовершенствованы разгрузочный агрегат. Готовый корм сыпался не в бумажные мешки, а через горно и по лоткам поступал в бункер. Пару раз в сутки в бункер подается трактор с соложкой или гружком и увозит готовую продукцию на склад. Таким образом, на разгрузку гранул обходится без ручного труда.

К этим новостям, пожалуй, больше всех причастен машинист Петр Павлович Русаков. Не первый сезон работает он у агрегата, основательно освоил машину, вместе с другими механизаторами совершенствует ее.

Когда перешли на двухенную работу, Русаков в течение нескольких недель готовил себемешинка — молодого механизатора Николая Бернигора. Тот не уступает своему учителю. Вначале в хозяйствах агрегат с трактором обслуживал машинист, его помощник и трое рабочих. В «Гроздовском» обходится без подручных. АМ-04 действует в две смены, каждая производительностью в десять аксов. Вначале к агрегату приходят П. П. Русаков с помощником П. С. Пелуком, на смену их заступают молодые машинисты И. Бернигора и В. Лисовицкий.

Сменная норма, рассчитанная на семь рабочих часов, предусматривает производство двух тонн корма. В хозяйстве в страдную пору при высокой производительности труда выработывают до десяти тонн витаминной муки в сутки.

Без перебоев продолжается на площадке зеленая масса механизаторы, работающие в АВА, обвально, заготовить 400 тонн корма. На склад уже отправлено более 350 тонн гранулированной травяной муки.

В. КОРОТЧЕНКО,  
внештатный корр.  
«Коммуна».

**НАМ ОТВЕЧАЮТ НА КРИТИКУ**

Поворинский районный комитет партии сообщает, что статья, опубликованная в «Коммунаре» № 197 за 21 августа 1976 года под заголовком «Качество выноса», обнародованная на бюро райкома партии. Председатель колхоза «Песковский» В. Ф. Медведь и секретарь парткома П. П. Мещеряков строго пресекли за допущенные недостатки на уборке урожая.

Статья также обнародована на расширенном заседании райкома колхоза «Песковский» с участием специалистов хозяйства, начальников производственных участков, бригадиров и механизаторов, занятых на уборке зерновых культур. Районный комитет признал правильным отмеченные газетой недостатки.

Партком утвердил конкретные мероприятия по улучшению качества уборочных работ. Сокращен разрыв между косовицей и обмолотом хлеба, проведены и организованы комбинаты, усилен контроль за их работой. По завершении уборки каждое поле принимается комиссией, активирована работа групп и постов народного контроля.

В результате принятых мер уборочные работы в хозяйстве ведутся более организованно и качественно, оперативно модернизируются техника уборочно-транспортного комплекса.

Ольховатский район.

**МОЛОДЦЫ, ЩУРОВЦЫ!**

Ранее «Коммуна» сообщила о том, что звено механизатора Анатолия Ивановича Щурова решило четвирью комбайнами «Колос» намолотить 60 тысяч тонн зерна. Сегодня на счету комбайнеров уже 48 тысяч. Мастера поля твердо уверены, что взятое слово будет с честью выполнено.

Самым сложным выделом из бункера комбайна 4 тысячи центнеров зерна. Отлично трудятся также Андрей Петрович Боркирев, Митрофан Степанович Бирюков, Валентин Терновский Степаненко.

Называем адрес передовиков. Это — совхоз «Терновский» Новохоперского района.

Молодцы, щуровцы!

# Люди большого дела

Участок старшего мастера Петра Петровича Белоусова сразу замечается в 4-м механическом цехе по атому полотношине переходящего Красного знамени. Который в подвале он удостоивается этого почетного отличия за высокие достижения в социалистическом соревновании. Коллектив участка работает под девизом: «Продвигайте вперед план и социалистический обязательство 60-х годов пятилетки выполним к 60-й годовщине Октября!»

К этому рубежу по инициативе партийной группы, возглавляемой Николаем Васильевичем Паршиным, вят старт с начала нового года, именной пятилетки. Во всех делах и начинаниях, связанных с повышением эффективности производства и качества продукции, тон на участке задают коммунисты. Все они ударники коммунистического труда, живым примером активно способствуют воспитанию у беспартийных рабочих чувства высокой ответственности за результаты своего труда и всего коллектива, за честь заводской марки.

Благодаря этому в жарких трудовых буднях рождается и прочно входит в жизнь, то, чего не измерить процентами, не отразить в статистике. Это — вера людей в свои творческие силы, чувство товарищества и взаимной выручки. Вот один из характерных примеров.

У рабочих участка Николая Иванова Семенова одно время не складывалась с работой. Да и отношения с коллективом были не очень добрыми. Замякнулся человек и хотел уже уйти... Но нет. Партийная группа повернула дело по-иному. Нашли подход к растерянному рабочему. Мастер помог ему разобраться

в причинах неудач и ошибок, товарищи поддержали деловыми советами. Посветел человек, расправил, что называлось, плечи. И вот идет собрание. В красном уголке полным-полно людей. Честуюют лучших. Виктор Иванов слышит свою фамилию и такие слова.

— Надо отметить его старательную работу. От имени цеховой администрации, партийной и профсоюзной организаций Виктору Ивановичу Семенову вручаем почетную грамоту.

Партийная группа настойчиво и последовательно организует борьбу за повышение качества продукции. Коллектив имеет договор о взаимной выработке качества с участком сборки возглавляемым старшим мастером Николаем Николаевичем Кретиным. Что это дает? А то, что качество обработки деталей, идущих отсюда к смежникам по технологической цепочке с каждым днем становится все выше. Как следствие, и у сборщиков, крусельщиков, работа идет лучше.

На участке, где мастер П. П. Белоусов и партгрупорг П. П. Паршин, немало людей, имеющих личное клеймо. Все семь бригад участка работают по гарантийным стандартам.

Коллектив 4-го механического цеха досрочно справился с годовым заданием и не сбавляет темпов теперь.

II.

Можно с полным правом сказать, что рождение мощных процессов в работе «ТМЗ» начинается на участке газорезки и котельно-сварочном цехе. Здесь металл принимает выверенные формы будущих деталей. Коллектив участка, возглавляемый коммунистом Русланом Васильевичем Виростковым, еже-

**«ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА» № 16**

Вышел из печати очередной номер журнала отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС «Политическая работа». Раздел «Для выступления» представлен статьями кандидатов исторических наук Ю. Мещерякина и Н. Киселева «Идеологическая работа в коллективе рабочих и служащих». В Коронюва — «Под знаменем единства, о боевой цели».

В разделе «Практика. Опыт. Инициативы» публикуются все-

ти с идеологического фронта, статьи председателя совета историко-революционной секции областного комитета комсомола Н. Строчкова «Ветераны остаются в строю».

В помощь политинформаторам и агитаторам, занимающимся вопросами наглядной агитации, прилагается перечень плакатов и лозунгов, которые рекомендует издательство ЦК КПСС «Газета для чтения» областного комитета комсомола. В разделе «Школа юридической грамоты» читатели познакомятся со статьями юриста А. Щепина «Льгота для молодых специалистов».

• Сегодня — День работников нефтяной и газовой промышленности

# НА ТРАССАХ ГОЛУБОВОГО ОГНЯ

Газовая улица, 5, Воронеж. Небольшое, в один этаж здание утопает в густой зелени деревьев. У входа в здание «Экспериментальное специализированное управление № 4 треста «Союзгазспецстрой» Министерства по строительству предприятий нефтяной и газовой промышленности СССР». Накануне Всесоюзного Дня работников нефтяной и газовой промышленности корреспондент «Коммуна» Л. Касонова обратилась к начальнику управления Иосифу Антоновичу Адашину.

— Не только в городе, но и на селе редкий житель не заглядывает сегодня на кухню газовую горелку. Без «голубого топлива» невозможно себе представить в наши дни и современное промышленное предприятие или хозяйство.

— А если Иосиф Антонович нежного оглянется в историю, поглядит ее как-нибудь двадцать лет назад?

— В 1956 году было создано наше управление. В Воронежской области, во многих городах страны, в то время мало что имелось. Представление о широчайших возможностях использования газовых месторождений. Именно тогда было начато строи-

тельство первых крупных магистральных газопроводов. Старополь — Москва, Краснодарский край — Москва. Позволило начало массовому снабжению населения и промышленных предприятий Москвы, Ленинграда, Ростова-на-Дону, Ворошиловграда, Воронежа, Липецка. Сейчас на счету воронежских строителей — более пяти тысяч километров уложенных труб.

— нынешний год стал для всей страны годом подведения итогов работы за время девятой пятилетки. Какими результатами откликнулись вы на ближайшее будущее?

— Задание девятой пятилетки коллектив управления выполнил успешно. Выполнил объем работ на сумму 153,2 миллиона рублей при 138,9 миллиона по плану. Особое значение приобрело участие наших строителей в сооружении газопровода Средняя Азия — Центр. Три нити стальных труб общей протяженностью 810 километров от реки Хопер до города Астрахани, три нити — вологодский, протяженностью 1200 километров, труб к союзу «Тепличный» в Воронеже, киложу имени Карла Маркса в Семилуцком районе. За последние годы выросли новые поселки газопроводов в Воронежской, Семилуцком районе. В районах области сооружено семь мощных компрессорных станций.

К своему празднику коллектив управления пришел с хорошими результатами. При плане объем работ в 3 миллиона 600 тысяч рублей, выполнено работ на 4 миллиона 100 тысяч.

Присутствуя к строительству нового нефтепровода. Размещаем жилье города на исходных позициях, стигавшие технику. Две механизированные колонны примут участие в этом сооружении.

— Ваше управление не случайно носит название экспериментального. Какие задачи в связи с этим вам приходится решать?

— Когда-то работали, укладываем по 300—400 метров трубопровода в сутки, теперь за этот же срок — до двух километров. Из года в год растет объем запланированных заданий. Постоянный поиск усовершенствованных методов труда, постоянное творчество в освоении новой техники, овладение новыми знаниями, совершенствование своего мастерства.

**Газопровод «Оренбург— Западная граница СССР»**



Ускоренными темпами ведется строительство газовой магистрали «Оренбург — Западная граница СССР» протяженностью 2730 километров. Газопровод сооружается совместно со странами — членами СЭВ. Ускоренно строится единой линии в стремлении сдать магистраль в эксплуатацию в 1978 году, а к концу десятой пятилетки вывести ее на полную проектную мощность. Важнейшая стройка пятилетки является большим вкладом в разви-

тие крупного промышленного комплекса, формируемого на базе Оренбургского газоконденсатного месторождения.

На участке Оренбург — Уралск успешно трудятся строители треста «Союзгазспецстрой» из Воронежа.

НА СНИМКЕ: изолировка труб на трассе газопровода.

Фото Б. Каминерца. (Фотохроника ТАСС).

направить меры общественного воздействия: открытые собрания партгрупры, убеждение работников на общезаводском собрании, защита в бочом листках и т. д. Но, пожалуй, важнейшую роль сыграла личная примерность коммунистов в труде и в последнем поведении.

Если говорить о качестве продукции, то у коммунистов оно безупречно. Большинство их работает с личным клеймом. В социалистических обязательствах партгрупры, П. П. Белоусов записано: «Сдать продукцию с коэффициентом качества — 1». Это значит, он обязан всю свою продукцию сдать с первого предъявления. Так он и работает изо дня в день.

На участке все рабочие, имеющие личное клеймо, работают под девизом: «Все продукция — с первого предъявления». Отличниками качества являются Н. И. Кондров, А. П. Жалтухин, А. П. Денюсов, В. М. Борщев, В. Н. Разувлов, И. Е. Леженин, И. А. Лесных и многие другие.

У коммуниста Виктора Федоровича Березкина — основателя специальности газорезки. Но он может безукоризненно резать, разматывать и рихтовать. Недавно ему было присвоено звание «Мастер» — золотые руки.

В этом коллективе живут и трудятся по закону социалистического содружества: «Его радость — это и моя радость, твои заботы и трудности — это и мои заботы, и трудности». В июне после учебного отпуска вернулся в цех кандидат в члены КПСС Александр Денисов. Собираясь все на участок, тепло и сердечно подлаживая его с учащимися окончившего техникума. Когда у него спросили, каких планов на будущее, он ответил:

— Все мое будущее здесь. Буду трудиться вместе с командой А. ТАТОНКИНА.

Завод тяжелых механических прессов.

# КОММУНА

# ЗАБОТА ОБЩАЯ

В числе вопросов, которые решает исполком нашего Совета, важное место отводится практике руководства хозяйством и культурным строительством.

Впервые же дней именной хлебной страды депутаты активизировали свою деятельность. Коммунист Николай Константинович Чечелев возглавлял депутатский пост на уборке. Опытный мастер земледелия, он одним из первых вывел свои «Колосы» на соревнившие и успешными темпами начал косовую уборку. Из бункера комбайна Чечелев выдал более шести тысяч центнеров зерна.

И. К. Чечелев соревнуется с комбайнером Иваном Николаевичем Рожковым, который не уступает в трудовом соревновании своему товарищу. На биринге его «Колосы» заждались шесть заездов.

Спорю возит машину по колхозным полям депутат сельхозковета Василий Иванович Миньков, который подобрал валки на площади в 71 гектар и имел откосы около трех тысяч центнеров.

С огоньком трудятся водители автомашин Петр Павлович Луценко и Иван Егорович Резниченко, которые доставляют зерно от комбайнов. Депутатский пост среди колхозного состава возглавляет шофер Александр Николаевич Колдов. Он ежедневно выполняет сменную норму на 250—300 процентов и перевез более три тысячи центнеров зерна.

Немалую работу проявляют труженики поля и в будущем урожае. «Комбайн с поля — плуг в борозду» — девиз, который стал движущей силой в соревновании земледельцев. Они доводят площади под всевозможными культурами, скашивают солому, заготавливают корма для общественного животноводства. Эта работа усердными темпами ведется на четвертом производственном участке, где трудятся депутат Николай Иванович Панков. Он возглавляет постоянную комиссию по социализации и охране общественного хозяйства. Тракторист «Беларусь-МТЗ-50» и слесарь Николай Иванович Фролов, скிரвалор горючего солому, укладывает сейчас пшеничную солому. Ему помогают заготавливать грубые корма Николай Демьянович Маринин, Игнатий Васильевич Николаев, Николай Климентьевич Антипенко, Михаил Ильич Олачков, выполняющие сменные нормы на 150—200 процентов.

Горячи, напряжены депутаты будни. Депутаты всегда там, где кипит рабочее дело. Они помогают вести соревнования, болуют за общественное дело. Участвуя в производстве, народные избранники решают и вопросы быта, культуры.

Заботу о депутатах не имело. Они готовы все сделать, чтобы выполнить наказы своих избирателей, которые оказали своим избранникам высокое доверие. И многие депутаты с достоинством носят высокое звание представителей Советской России, учитывая ударный труд.

Н. РЕЗНИЧЕНКО, председатель Лептязского сельского Совета, Камский район.

# По советским приказам

**БЕЛГРАД.** К выполнению ответственного задания — изготовлению крупноабразивных коллекторов для строящихся в СССР атомных электростанций, приступил коллектив машиностроительного завода им. Джуро Джуровича в жолаевском городе Славония-Брод. Контакт в рамках производственной кооперации на поставку из СФРЮ этого оборудования для советских АЭС был подписан во всеобщем объединении «Атомэнергоэкспорт» весной нынешнего года.

Мы гордимся тем, что наше предприятие первым приступило к выполнению столь ответственного задания, и надеемся, что при содействии советских партнеров успешно завершит работу своего директора завода А. Милович.

БЕРЛИН. Преобретение химического машиностроения «Германия» в Карл-Марксштадте ведет подготовку к производству крупных аппаратов для нефтедобывающих установок в Советском Союзе. Первые образцы этих аппаратов диаметром 340 метра и длиной 25 метров намечено отгрузить в Советский Союз в будущем году. Также производится для СССР также оборудование для очистки нефти и получения этилена.

Коллектив предельно оперативно выполняет заказ, вытекающий из производственной кооперации. Коллективное оборудование будет больше 1000 типовых производственных аппаратов, в том числе для автозавода «КамАЗ».

Важнейшая задача этого предприятия — проектные и строительные работы по оборудованию для целлюлозно-бумажного комбината в Усть-Нимске. (ТАСС).

# После выступления «Коммуны» «И СНОВА ПРЕТЕНЗИИ»

Как сообщали мы о управлении строительного треста № 1. Коновальчик и секретарь партийной организации В. П. Трудинский выехали в командировку на территории, по которым называлось «Коммуна» (от 15 июля с. г.) областного комитета комсомола и партийной организации предприятия. Отмеченные в нем недостатки строительства объектов комплекса Кузнецкого цеха завода горнообогатительного предприятия, признаны правильными и взяты под постоянный контроль администрации и парткома.

В прошлом году «Коммуна» выступила с инициативой недостатков в ходе строительства этого объекта. В результате пришлось все план 1973 года по строительству комплекса Кузнецкого цеха в целом по плану, горнообогатительного оборудования был выполнен, а строительство основных сборных железобетонных и металлических конструкций, поставленных в здании треста № 6 «Стройдеталь» и Минмонтажспецстроя СССР, а также несоответствие плановой и фактической стоимости строительства работ, привлеченных в проект, является несомненным недостатком. Исполнители отчитались перед объединенным заседанием парткома завода, строительств № 2 и Минмонтажспецстроя. Притязаниями «Коммуны» на ликвидацию заводов, строек и объектов комплекса Кузнецкого цеха допущено отставание и обеспечения сдачи объектов Кузнецкого цеха в эксплуатацию в декабре 1973 года.

В настоящее время на объекте комплекса работают все подразделения организации, входящие в состав рабочих доведены до сведения администрации. Коэффициент выполнения плана строительства, допущенное отставание будет ликвидировано в отрывке от 76 процентов. Будет предявлен приемочной комиссией в установленные сроки.



# «Нет» — террору хунты

ЛОНДОН. Генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании Г. Маклендер обратился в Организацию Объединенных Наций с призывом немедленно принять меры по изменению судьбы политических и профсоюзных деятелей, арестованных репрессивными органами Чили. В письме, адресованном Генеральному секретарю ООН К. Вальдхайму и призывающему имена десятков человек, о которых не появлялись никакие сведения с мая этого года, в их числе — Виктор Диас, который к моменту переверота был заместителем Генерального секретаря Компартии Чили. Марио Саморано, Карлос Лорка. Хунта умственно скрывает правду об их судьбе. Есть основания опасаться, подчеркивается в письме, что с этими людьми расправятся.

ИМЕНА. Преступления чилийской хунты вновь подверглись решительному осуждению на заключившейся здесь 29-й сессии подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите прав человека в Чили, созданной комиссией ООН по правам человека. В принятой подавляющим большинством голосов резолюции подкомиссия выразила глубокую озабоченность постоянными нарушениями прав человека в Чили, осудила беззастенчивое обращение с политзаключенными и незаконные аресты.

Она потребовала прекращения пыток и освобождения всех арестованных по политическим мотивам.

БОГОТА. За немедленное освобождение Генерального секретаря Коммунистической партии Чили Луиса Корвалана и других политических заключенных и восстановление гражданских прав в демократических условиях высказался Союз демократических женщин Колумбии.

(ТАСС).



В СТОЛИЦЕ Гоголеской Республики Ломе открыта выставка советской фотографии. Представление на ней работы известных фотомастеров рассказывают об истории и состоянии киноискусства СССР, об успехах советского народа во всех областях экономической и культурной жизни.

Фото Н. Баратова. (Фотохроника ТАСС).

# Война с бедностью? Нет, с бедняками!

— У вас есть в доме пища? Не отвечаете ли? — Вы давно ели? Не отвечаете.

— Но ваш будущий ребенок нуждается в питании? — Теперь нет. Я была в арде. Он не слышал шума его сердца. Питание не имеет значения. Ребенок мертв...

26-летняя Бетти ходит со слезами, как старуха. Она живет в Джунглих, а в она — в богатейшем районе США, в округе Фэрфакс, недалеко от Вашингтона. Ее история рассказана журналом «Вашингтон».

Среднеамериканцы не любят бедных. Их взгляды на социальное обеспечение руководят своим курсом в старинном английском закону о бедных, согласно которому человек, получающий пособие, считался наглым, недостойным презрения.

Сегодня нищета и безработица — удел многих в США, прежде всего матерей-одиночек, стариков, инвалидов, безработных. 19 миллионов американцев получают продовольственные талоны — помощь голодающим. Как свидетельствует ежегодная комиссия, таких в США 37 миллионов.

Прежде американские руководители еще выдвигали какие-то программы борьбы с бедностью. Теперь можно говорить о программах борьбы с бедняками.

Управление экономических возможностей, орган, на который возлагались надежды в борьбе с бедностью, было упразднено в 1973 году президентом Никсоном. Он хотел ликвидировать то, что называлось «этикой социальной помощи» с тем, чтобы восстановить «этику труда». При этом еще раз, — говорил Никсон, выступая в конгрессе в сентябре 1971 г., — что любой труд предпочтительнее социальной помощи». Сказано как будто убедительно. Но сегодня в США свыше 7 миллионов безработных, и обезоруживают лакеи от оптимистических прогнозов. Тем не менее один из печальных тенденентов на президентских выборах, бывший губернатор Калифорнии Рейган заявляет: «Я предлагаю сократить правительственные расходы на 90 миллиардов долларов». Он хочет, чтобы правительство само с себя отстранялось за социальное обеспечение и закрыло все учреждения, гарантирующие помощь.

В. КАРАСИН. (АПН).

**Заявление президента Франции**

ПАРИЖ (ТАСС). Смена правительства не изменит принципиальной политики «Франции», заявил президент Французской Республики Жакскар д'Эстан, выступая на заседании совета министров.

В Жакскар д'Эстан сообщил о создании «совета по внешней ядерной политике», который будет возглавлять президент республике.

В опубликованном советом министров коммюнике указывается, что этот новый орган будет заниматься вопросами, касающимися эксплуатации ядерной энергии, производства и ядерной продукции.

**Сколько стоит бесплатная школа?**

РИМ. Корр. ТАСС А. Смирнов передает:

Хотя учебный год в Италии начинается только в октябре, уже сейчас родители осаждают прилавки магазинов, в которых продается школьные принадлежности. Они руководствуются принципом чем быстрее купишь, тем дешевле. Уже сейчас школьные принадлежности стоят на 10-15 процентов дороже, чем в прошлом году, а торговцы вновь собираются увеличить цены.

Под давлением демократической сил, левых партий в Италии был принят закон о бесплатном 8-летнем образовании. Однако стоимость учебников, тетрадей, карандашей и т. д. растет столь быстрыми темпами, что бесплатное образование незначительно обходится очень дорого.

Фото ЧК — АПН.

**КОМУНА**



**КОМУНА**

Сварщицы

И как они смогли... Вред стройки вовсе не вред...

Под робой грубой... А электор, в руках...

Она открылась на миг... Поимешь тогда: власть...

Держать умеют рука их... Те, на которых язык...

Оставил трудных смен... Завлаву я тем мужчинам...

Кто эти руки целовал... Краски леса

Тропняк... просек... Знакомый мир лесных завес...

Когда светает небосвод... Друга пернатые поют нам...

Всех красок... На свежей зелени ветвей...

Цветам и травам отдаст... Болотным зарослям, грибам...

Здесь в самый жаркий... Лесная тень смиряет зной...

Торжественно тишиной... Саванной час лесной...

Как радостно бывает мне... Забыть волнения и заботы...

И в красной волниной... И в красной волниной...

И чинкой подруги... Нет во всей округе...

И в красной волниной... И в красной волниной...

И чинкой подруги... Нет во всей округе...



БОРОНЕЖ, Площадь Победы. Фото И. Меченко.

НА ЗЕМЛЕ ТУРГЕНЕВА

Зарегистрировано восстановление Спасского-Лутувино — музей-усадьбы великого русского писателя...

Тургеневский рассказ — подлинное название мест, расположенных в непосредственной близости от усадьбы писателя...

Только оказавшись в тургеневских местах, до конца понимаешь, как хорошо знал этот край писатель...

Музей-усадьба в Спасском-Лутувино все последние годы принимала гостей лишь в весенне-лето-осенний период...

Со смертью И. С. Тургенева (он умер в 1883 году в небольшом городке Буживале, близ Парижа) царское правительство...

Особенно трудная задача выпала на долю архитектора москвитяка Галила Духовникова...

Первый агрегат, пойдя к колхозникам, развернулся и остановился. На любовной его части асфальт...

Обступив парника и распростирая его, они узнали, что сельхозтехнику в Павловском сельхозтехникуме и другие полные машины...

На вопрос, как вы работаете, ответил с улыбкой: юном. — Образно сказали. Мы видели вашу армию в наступлении...

Журналисты из братской страны рассказали о своих чувствах, о развитии и укреплении интернациональных братских связей...

Василий Иванович пояснил: да, действительно, скошено, но хлеба сложены в валки, они подошли после дождей...

ПРОДВИГ УЧЕНОГО СОЛДАТА

Об Анатолии Абрамове можно сказать так: прежде себя сержанскому изучению этого важного периода в развитии советской поэзии и прозы...

В этом смысле его положение, как исследователя, уникально. Никому другому, кто после него попытается погрузиться в сержанскому изучению этого важного периода...

Говоря так, мы менее всего хотели бы сделать вывод о какой-либо исключительности ученого. Напротив, его судьба во многом, и притом, наверное, в самом главном, типична для целого поколения советской творческой интеллигенции...

Продвижение бурным и разностранным ростом экономики. Страна строила социализм и готовилась защищать его от назревавшей угрозы фашизма.

Одним из показателей такого развития служит создание в Москве известного ИФЛИ — Института философии, литературы, искусства (вместе с академическими работами в университетах).

В стране, которая первой совершила великую пролетарскую революцию и пошла по неведомому тогда пути социализма, это поколение не опоздало родиться, не родившись, спешило жить и чувствоваться.

Со временем литература периода Великой Отечественной войны выросла в большую и постоянную тему героики и патриотизма. Пришли новые люди, обнаружившие новые тонки и углы зрения, стало возможным полнее, глубже и разностороннее оценить смысл и величие исторического подвига советского народа...

На всех ключей к сердцу он предпочитал откликнуться. Потеряла Надежда. Осталась Вера и Ольгушка. При общих недостатках люди находят друг у друга массу достоинств.

Людям лучше, чем они есть на самом деле. Чтобы счастье не рассыпало, надо его дарить.

стихм напомнить о том, что в Великой Отечественной войне скрестили свое оружие не только две армии, но и две идеологии. Еще в дни начала боевых действий кто-то из писателей не без удивления привел старую поговорку: когда говорят пушки, музы молчат.

Анатолий Абрамов не был бы идиотом, если бы, участвуя в боях, не интересовался поэзией и не искал на фронте поэтов так, как другие искали земляков. Но, конечно, он мог знать, что этот живой интерес к окружающей его действительности со временем превратится у него в устойчивый интерес ученого.

На фронт он ушел с Маяковским в душе. Это было во многом еще чисто юношеское увлечение поэтом, чье творчество стало знаменем эпохи. В ходе войны оно выросло в его нравственный долг перед Маяковским, которому он посвятил свои первые научные исследования. Однако с фронта Анатолий Абрамов вернулся, принеся с собой и увлечение военной поэзией, и сознание своего долга перед ней.

А. Абрамов, конечно, не является первооткрывателем вопроса. Он еще прежде исследовал поэзию Маяковского, в частности, связанные с ней, и эпосом нового и очень значительного периода в истории советского народа.

Художественное творчество периода Великой Отечественной войны многообразно и многогранно. Отражая рост сознания народа, выступавшего как решающая сила истории, оно служило для него таким же оружием в смертельной схватке с фашизмом, как и каждое другое.

Книга Абрамова утверждает духовную преемственность разных поколений советских людей, показывает истоки героических традиций нашего народа, раз и навсегда вставшего под несомненное знамя ленинской Коммунистической партии.

Книга профессора Воронежского государственного университета, доктора филологических наук А. М. Абрамова выдвинута на соискание Государственной премии СССР. Мы можем только от души поддержать это выдвижение.

Почему бы не сделать хорошее, если тебе за это не будет хуже? Когда тебе никто не жидет, спешить к самому себе. Большое сердце — миф для мелких сердец.

А. ДАВИДОВИЧ.



ТИХАЯ ЗАВОДЬ. Рис. Г. Гончарова.

АФФРИЗЫ

На всех ключей к сердцу он предпочитал откликнуться. Потеряла Надежда. Осталась Вера и Ольгушка. При общих недостатках люди находят друг у друга массу достоинств.

Людям лучше, чем они есть на самом деле. Чтобы счастье не рассыпало, надо его дарить.

